
第１回富山ます寿しまつり  開催に向けて

平成２０年度

富山市青年元気塾
 
イベント班

（久保田・篠田・杉浦・田部・早川）



イベントをテーマにした理由
・富山の人が富山の事を意外と知らない・・・。

⇒富山の歴史・文化を再発見をする機会を作りたい！
・年齢、性別などを問わず集まれる場所が少ない・・・

⇒人の集まるきっかけを作りたい！

『富山にちなんだ』イベントを開催！



会議を重ねた結果。

全国ではどんな「食」のイベントがあるのかな？

「食」のイベントなら、
みんなが興味を持って
くれるのかな？

みんなが興味を持って、
集まれるイベントって
どんなのだろう？

ここで疑問。

企画会議を通して・・・



全国のご当地「食」イベント
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富山市の「食」イベントとは？
全国には沢山イベントがあるんだな。

富山市と言ったらどのような
食が良いのだろう・・・？

ブリ・シロエビ・ホタルイカ
ブラックラーメン・甘エビ

どこかで聞いた事あるな・・？

・みんなが大好き

 
・全国的にも知名度が高い

・富山市の代表的な食べ物
・前例のないイベント・・・と言えば？

をテーマにした
イベント開催！



塾生によるます寿しツアー開催
昨年１２月、ボランティア

ガイドの石尾さんと一緒に

富山市七軒町にある

ます寿し街に行き、ます寿

しを食べ比べしました。

やっぱりどこのお店もます寿し
は美味しい！！
でも・・・お店によって、
ますの色、酢の強さ、
ご飯の硬さや甘みがぜんぜん
違うんだな！
すごく面白い！！



ところで、
富山市民はます寿しの事を
どう思っているのだろう？
どれくらいお店を
知っているのだろう？

塾生のつぶやき・・・



ます寿しに対しての市民調査
富山市民１００人をランダムに選定し、

塾生がアンケートを実施

86%

2%

12% 好き

嫌い

どちらでもない

Ｑ１、ます寿しは好きですか？



富山市民の多数が地元名物の
ます寿しを
支持している
ことがうかがえる

塾生のつぶやき・・・



ます寿しに対しての市民調査
富山市民１００人をランダムに選定し、

塾生がアンケートを実施

6% 17%

20%

57%

２種類以下

３～５種類

６～８種類

9種類以上

Ｑ２、今までに何種（何店舗）の
ます寿しを食べたことがありますか？



平均
 
約３～４店舗・・・

地元の名物なのに少し寂しい結果

実際、たくさんの店舗の
ます寿しを食べる機会が
ないかもしれない

塾生のつぶやき・・・



ます寿しに対しての市民調査

26%

31%

43%

2店舗以上

1店舗

ない

Ｑ３、知り合いにお勧めできる
“ます寿し店舗”は何店舗ありますか？

富山市民１００人をランダムに選定し、
塾生がアンケートを実施



ないという答えが２６％も・・・
正直ビックリ

薦める店舗があるといっても
３～４軒程度の比較では寂しい・・

塾生のつぶやき・・・



24%

59%

17%
非常にある

ある

ない

ます寿しに対しての市民調査

Ｑ４、ます寿しのイベントがあれば
興味はありますか？

富山市民１００人をランダムに選定し、
塾生がアンケートを実施



ます寿しに対しての興味は
すごくあるんだな

食のイベントは人気があるし
市民にもっとます寿し好きに

なってもらうチャンス

塾生のつぶやき・・・



ます寿しに対しての市民調査

・おいしい

 
万人に好まれる

・みんなで盛り上がれる

・贈り物に喜ばれる

・富山名物

 
・上品

・どの年代にも受け入れられる

・笹の風味がいい

・知名度がある

・高級感

 
・子供が喜ぶ

・笹から開ける楽しみがある

・日持ちする

・腹持ちが良い

いいところ↑

塾生のつぶやき・・・

市民みんな、ます寿しのことが
大好きなんだな！！

好きなところ、いいところ
いっぱい知ってて

自慢したいんじゃないかな！！



ます寿しに対しての市民調査

・日持ちがしない

・切り分けにくい

 
・食べにくい

・一度開けると食べ切るには多い

・包装に無駄が多い

 
ゴミが多い

・イートインできる店がほぼない

・１箇所で多くの店のます寿し

を買い物できる店がない

・食べにくい

 
・高い

・店に駐車場がない

・においがある

・ます寿しマップみたいなもの

があればいいと思う

悪いところ↓

塾生のつぶやき・・・

製造方法上、販売形態には
限界があると思う・・・

しかし、多くのます寿しを
食べてみたいという要望は

ます寿しをもっと知りたい！！
ます寿しをもっと食べたい！！

っていう裏付けには
ならないだろうか？



富山市が元気になる！！

ます寿しまつり！！開催！！

アンケートから私たちが感じたこと
富山市民はます寿しが大好き

しかし、食べる機会が少ない

食べる機会が少ないので、少数店の味しかわからない

食べ比べてみたいのだが、
機会もないし少量販売してない

一度にいろんなお店のます寿しを食べ比べする
イベントがあれば面白いのでは？

富山名物を市民がもっと好きになれば、
市民がもっと富山市好きになる



ます寿しまつり  プラン１

おおまかな概要・・・

・イベント会場にて複数店のブースを

設置し、お客様に食べ比べして頂く

・小さく切り分けたます寿し

（1/6か1/8サイズ）を販売

・価格は一律料金にて￥１５０～２００？

多くの人に、いろんな種類のます寿しを
 気軽に食べてもらいたい！

ます寿しを好きになってもらいたい！



ます寿しまつり  プラン２

経費・・・
私たちは予算を持たない団体です。
しかしながら、利益追求をしないのであれば
会場借り上げのお金と、その他経費だけの工面で
なんとかなりそうです

会場・・・
総曲輪グランドプラザ

（公開講座会場）

広告・・・
元気塾主催の富山市に依頼して富山市広報に記載の依頼
元気塾共催の北日本新聞社様に協賛広告依頼
インターネット

 
など

開催まで
まだまだ問題は
山積みです・・・

時期・・・

 
元気塾公開講座にあわせて（１０月ごろ）

公開講座に合わせての開催なら会場使用料もタダ！
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問題発生！
保健所の指導により、

衛生的にイベント会場で切る（調理する）事が出来ない。
消費期限・原材料・製造者のラベルの表示が必要。

切り売り販売は
出来ないのか？？

これで販売はＯＫ！

各店舗で切ってもらい、ラップ等で包んでもらう。
（例：コンビニのおにぎりのような感じ）



ます寿し協同組合と話し合い

「ます寿し協同組合」（富山市丸の内）◆１３店舗加盟

大郷理事長、若嶋事務局長とお会いして・・・

お話としてはすごく面白い！

ます寿しまつり実現には、予算・人的に難しい・・・？
でも絶対に開催したいよね！！

しかし・・・
・個人経営が多いので、イベント会場に
人を出すのは難しい。

・受注生産が主なので買取でお願いしたい。



開催方法を検討して

皆さまへ・・・
本日ご参加の企業の皆さま、パンフレット製作の際には、
ぜひご協力をお願いいたします！！

人員に関して・・・
・販売スタッフ、運営スタッフとして、青年元気塾生・

実行委員会の皆さんにご協力を依頼する。
（ボランティアスタッフ）

買取に関して・・・
・富山県や富山市の「まちの賑わい拠点創出事業費補助金」
制度を利用する。（必要経費の３分の２まで助成）

・パンフレットを製作し、広告協賛を募る。（例：１口１万円）



最後に  イベントが成功・継続されれば
富山市民にます寿し文化が浸透

ます寿司に対する関心が高まる
(複数の種類を食べるようになるなど)

全国へ発信

全国の人が富山にます寿しを食べに来る！
もっと元気な富山市に！！



今後の活動
ます寿し協同組合と打ち合わせを重ねる

⇒参加店、販売方法、販売量など

予算の確保

⇒協賛企業を探す、補助金の申請など

イベントのPR活動

⇒広告・パンフレットの作成、メディアへの依頼



第１回富山ます寿しまつり
開催！！



ご静聴ありがとうございました。
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